



新起点、新征程、新活力 2024年新进人员岗前培训



新员工、新希望，承载新梦想。为夯实人才基石，全方位提升新入职员工的综合素质与专业能力，加速融入医院大家庭，9月2日-7日，重庆大学附属黔江医院（重庆市黔江中心医院）2024年新进人员岗前培训顺利举行，共136名新员工接受了入职的“第一课”。

伴随着院歌《一起飞翔》，本次培训拉开序幕。开班仪式由党委副书记、院长何建峰主持，医院全体院领导出席开班仪式。随后，党委书记潘东代表医院，向新员工的加入表示欢迎，他希望全院医务人员坚持“厚德、严谨、敬业、创新”的院训，“维护健康、服务人民”的医院宗旨，潜心躬耕，奋发有为，抗得住压力，耐得住寂寞，恪守住承诺，保重好身体，为医院健康发展作出新的更大贡献。号召新员工做正能量的“黔江医人”，以此次培训为起点，带着所学所感，用专业的技能、温暖的态度，为渝东南老百姓提供有温度的医疗服务。开班仪式后，潘东书记以《党建引领高质量发展》为题进行专题培训授课。

新员工岗前培训内容涵盖医院组织架构、医院文化、规章制度、医院人事管理制度与员工行为规范、医患沟通技巧、医院感染防控与传染病管理、医务人员服务礼仪规范、教学科研管理等20个专题，由院党委办、医务部、护理部、人事科、质量管理科等多个职能科室主任授课，让新员工快速掌握国家相关政策，熟悉医院规章制度及岗位职责，以帮助新员工尽快适应工作岗位。

9月7日，我院组织新员工到仰头山国家级森林公园开展了为期1天的军事拓展培训，通过“站军姿、穿越电网、挑战高空、信任摔背”等活动增进了新员工彼此间的了解、增强了团队凝聚力，同时也诠释了大家不畏困难、敢于拼搏的精神。

熠熠青春逢盛世，奋斗追梦正当时。随着岗前培训的圆满结束，新员工们迎来了职业生涯的新篇章，他们将面对新的机遇和挑战，拥抱新的希望，探索新的未来。相信今日之新青年，必将勇担时代使命，砥砺医者初心，不负青春韶华，跑好属于自己的这一棒，为实现渝东南患者最终目的地医院和重大疾病兜底医院以及健康事业的发展贡献蓬勃力量。



我院召开党的二十届三中全会精神宣讲会

为全面深入学习领会党的二十届三中全会精神，引导全院党员干部职工把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来，9月11日，重庆大学附属黔江医院召开党的二十届三中全会精神宣讲会。

本次会议邀请区委讲师团成员郑清华同志来院开展宣讲。参加会议的有党委班子成员，全院党支部书记、委员和团干，全院中层干部，各民主党派人士、“两代表一委员”等。

会上，郑清华从全会的重要性、学习领会重要讲话精神、全面准确理解改革重大举措、贯通学习重要指示要求、抓好精神贯彻落实几个方面，通过通俗易懂的方式，把全会精神讲的生动、讲的透彻，让我们听得懂、记得住、用得上。

为贯彻落实本次宣讲会精神，纪委书记赵跃作提出三点工作要求。一是要把学习好贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务，要迅速在全院掀起学习宣传贯彻全会精神的热潮，以只争朝夕的工作作风确保高质量发展实效；二是要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，站在医院发展全局和战略的高度深刻领会全会精神，坚决把思想和行动统一到党中央决策部署上来；三是要准确把握重大原则要求，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想引领改革，坚持党的全面领导，深入贯彻落实“六个坚持”，保持改革的锐气和斗争精神，不断将改革推向纵深，为医院高质量发展提供强劲动力和制度保障。



加强临床用血培训, 促进科学合理用血

为进一步贯彻落实《中华人民共和国献血法》《医疗机构临床用血管理办法》《临床输血技术规范》等法律法规，强化临床医护人员临床用血的规范化、合理化，9月12日，重庆大学附属黔江医院召开输血法律法规和临床用血管理培训会。全院临床医生及护理人员近300人参加本次培训。

会上，医务部对医院今年用血的情况进行了分析，强调了临床用血安全的重要性及当前采供血形势的紧张性，同时强调医护人员应当加强服务意识、责任意识与风险意识。

输血科从输血前评估、知情同意签署、输血病程记录、输血后疗效的评估等环节出发，对医院紧急用血流程进行了详细的梳理，并结合医院现状，对过程中的薄弱环节提出针对性的建议。围绕当前采供血现状和用血紧张的形势，结合实际案例，对输血相关法律法规和无偿献血核销政策等进行了详细讲解，使临床医护人员对临床用血原则和献血法规条例等有了更全面的认识。

本次培训进一步加强了医院临床输血流程与指征的把握，使临床用血更加科学、合理、安全；另一方面，强调了在当前用血形势下，临床医护在保障用血安全的同时要与患者做好良好沟通。此次输血培训的开展，既是我院贯彻落实《医疗机构临床用血管理办法》等法律法规的具体行动，也是促进临床科学、合理、安全用血，避免输血相关医疗纠纷和事故发生的重要举措。（供稿：输血科）

“大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国”教师节表彰大会

9月10日，以“大力弘扬教育家精神 加快建设教育强国”为主题的教师节表彰大会在医院科教楼二楼阶梯教室隆重举行，出席本次会议的有院领导、银发专家、获奖老师、中层干部及学生代表等，会议由党委委员、副院长彭涛主持。

党委副书记、院长何建峰为大会致辞，高度赞扬了教师们医教结合，用实际行动诠释了“医者仁心，师者厚德”的崇高精神。希望全体教师以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风，投入到医疗教学事业中去。

在课程展示环节，药学部与精神医学学科的老师轮番上阵，通过生动的案例引入，巧妙融合教辅手段，将理论知识与临床实践紧密结合，展现了高超的教学艺术与深厚的专业底蕴。

党委委员、纪委书记赵跃宣读表彰文件。院领导及银发专家为“第四届青年教师讲课比赛获奖者”“2024年护理临床师资讲课比赛获奖者”“最佳奉献奖”“星级师资”“优秀师资”“优秀护培指导老师”等145名个人（集体）颁奖。

随后，两位获奖代表发表感言，他们分享了在教学工作中的心得体会和成功经验，表示将继续秉承“以人为本、病人至上”的工作理念，努力培养医学生的临床思维能力和职业素养。同时，他们也感谢医院对教学工作的高度重视和大力支持，表示



将不负重托、再接再厉，为医院的教学事业贡献更多智慧和力量。

党委书记潘东进行总结，强调了三点要求：一是要坚守教育初心，立德树人，始终把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为根本任务；二是要创新教育模式，推动医教研协同发展，不断提升教学质量和科研水平；三是要强化师资队伍，关心关爱教师成长，营造尊师重教的良好氛围。最后，他向全体教师致以崇高的敬意和衷心的感谢。

过去一年，我院教学工作取得了显著突破，不仅承担了吉首大学、湖北恩施学院等临床医学院校的本科教学任务，国家住院医师规范化培训工作也实现了质的飞跃，新增了5个国家住院医师规范化培训专业基地，还成功举办了一系列教学活动，如青年教师讲课比赛、学员病例汇报比赛等，极大地激发了广大师生的教学热情和学习积极性。未来，在全体教师的共同努力下，医院的教育事业必将行稳致远，为培养更多德才兼备、医术精湛的医学人才奠定坚实基础，也为推动医院向更高质量、更高水平的发展目标不断贡献力量。（供稿：科教科）